



Комсомольская правда: "Без срока давности": Подмосковные поисковики нашли захоронение пациентов областной психиатрической больницы, которых в 1941 году убили фашисты

Сотрудники Следственного комитета изымают останки людей для дальнейшей экспертизы

Участники нескольких поисковых отрядом из Подмосковья обнаружили в Лотошинском городском округе захоронение пациентов областной психиатрической больницы, которых в 1941 году убили фашисты.

- Сегодня в поисковых отрядах Московской области состоит более 2,5 тысяч человек, - рассказывает министр Правительства Московской области по социальным коммуникациям Екатерина Швеллидзе. - В течение сезона они организуют экспедиции на поля сражений, благоустраивают мемориалы, проводят выставки и патриотические акции. Главная задача наших поисковиков - сохранение исторической памяти. Это не только экспедиции по местам сражений, но и кропотливая работа в архивах, а еще взаимодействие с нашей молодежью.

В экспедиции, которая обнаружила массовое захоронение пациентов, участвуют около 70 человек, представляющих поисковые отряды "Патриоты Московии" (Ногинск), "КитежЪ" (Одинцово), "Вымпел" (Власиха), молодежно-патриотический клуб "Азимут" (Краснознаменск).

По словам специалистов, документы о расстреле гитлеровцами гражданских на территории психиатрической больницы были обнаружены около двух лет назад. Для реализации поисков такого масштаба требовалась дополнительная подготовка.

- Есть акты госкомиссии, опросы местного населения, о том, что здесь действительно убивали людей, морили их голодом, - объясняет председатель координационного совета поисковых отрядов Московской области, директор молодежного центра "Юность" Владислав Рязанов. - Мы больше двух лет готовились к экспедиции. Эти ямы достаточно быстро нашли, но это - малая часть. Будем и дальше выезжать сюда и проводить раскопки.

По имеющимся данным, в 1941 году фашисты замучили около 700 пациентов Лотошинской областной психиатрической больницы. Похоронить часть жертв этой расправы местные жители смогли только после освобождения территории. В 2010 на этом месте появился



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

памятник.

- Здесь фашисты психически больных людей просто уничтожили. Это первая могила гражданских в Московской области, - говорит заместитель председателя российского исторического общества Московской области Павел Волковец. - Мы подняли только 30 человек, а их 700 здесь, нам необходимо всех найти. Есть еще большое захоронение на 250 человек, мы его пока не нашли, но обязательно это сделаем.

Экспедиция проводится в рамках всероссийского мемориального проекта "Без срока давности". В регионах России, которые во время Великой Отечественной войны были в зоне временной оккупации немецко-фашистскими войсками, идут архивные и полевые исследования. По их результатам Следственный комитет РФ возбуждает уголовные дела о военных преступлениях нацистов против мирного населения.

После экспертизы останки будут похоронены. Глава Лотошинского городского округа Екатерина Долгасова пообещала найти для этого красивое место:

- Сделаем памятник, чтобы можно было почтить память невинно-погибших здесь людей, возложить цветы...

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

- 151 поисковая экспедиция была проведена на территории Московской области в 2021 году.
- 207 пропавших без вести бойцов обнаружили поисковики-добровольцы.
- Имена 19 павших героев удалось установить.

Участники поисковых отрядов из Подмосковья обнаружили в Лотошинском городском округе захоронение пациентов областной психиатрической больницы, которых в 1941 году убили фашисты.

04 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1680167>